

# జనవాణి



ఆయన ప్రత్యేకమైన వ్యక్తి

8

ప్రచురణ, తెలంగాణ,

సంపుటి -08

సంచిక -60 ఆదివారం 10-12-2023

పేజీలు -4.

వెల రూ.2/-

## ఉచితబస్సు ప్రయాణ పథకం ప్రారంభం



అసెంబ్లీలో లాంచనంగా ప్రారంభించిన సీఎం రేవంత్



హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 9 జనవాణి  
మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణ పథకాన్ని సీఎం రేవంత్, మంత్రులు, ప్రాటెం స్పీకర్ ప్రారంభించారు. శాసనసభ ఆవరణలో మహాలక్ష్మి, చేయూత పథకాల ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమం జరిగింది. మహిళలు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఎక్కడ నుంచి ఎక్కడకి అయినా బస్సుల్లో ఇక నుంచి ఉచితంగా ప్రయాణం చేయవచ్చు. ఎక్స్ ప్రెస్, ఆర్టిసన్ లలో ఉచితం. అసెంబ్లీ ఆవరణలో మూడు బస్ లను ప్రారంభించారు. ఆరోగ్యశ్రీ పథకాన్ని సైతం సీఎం రేవంత్ ప్రారంభించారు. ఇదే సందర్భంలో వరల్డ్ ఫ్యాషియన్, కామన్వెల్త్ గోల్డ్ మెడలిస్ట్, బాక్సర్ నిఖిల్ జరిన్ కు పాఠిన్ ఒలింపిక్స్ సన్నద్ధత కోసం రూ. 2 కోట్ల చెక్ ను రేవంత్ అందించారు. ఈ సందర్భంగా రేవంత్ మాట్లాడుతూ.. ఈరోజు తెలంగాణ ప్రజలకు

పందగరోజున్నారు. 2009, డిసెంబర్ 9న తెలంగాణ పక్రియ ప్రారంభమైందన్నారు. తెలంగాణ తల్లి అంటే సోనియమ్మ రూపం కనిపిస్తుందన్నారు. తనది తెలంగాణ అని చెప్పుకునే అవకాశం మనకు సోనియమ్మ ఇచ్చారని రేవంత్ కొనియాడారు. తెలంగాణ ప్రజల కోసం సోనియమ్మ ఆరు గ్యారంటీలను ఇచ్చారన్నారు. ఇవాళ ఆరు గ్యారంటీలలో రెండు గ్యారంటీలను అమలు చేసే బాధ్యత ప్రభుత్వం తీసుకుందన్నారు. ఆరోగ్యశ్రీ ద్వారా రూ.10లక్షల వరకు ప్రజలకు ఉచిత వైద్యం అందిస్తామన్నారు. మహిళలు ఈరోజు నుంచి రాష్ట్రంలో ఎక్కడి నుంచి ఎక్కడికైనా ప్రయాణించ వచ్చున్నారు. ఆరు గ్యారంటీలను వంద రోజుల్లో అమలు చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. తెలంగాణను సంక్షేమ రాజ్యంగా మారుస్తామని రేవంత్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రాటెం స్పీకర్ అక్బరుద్దీన్ ఒవైసీ, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, సీఎస్ శాంతి కుమారి, ఆర్టీసీ ఎంపీ సజ్జనాతో పాటు పలువురు అధికారులు పాల్గొన్నారు. అసెంబ్లీ ఆవరణ నుంచి ట్యాంక్ బండ్ అంబేద్కర్ విగ్రహం వరకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు ఆర్టీసీ బస్సులో ప్రయాణించారు.



## 7.7 శాతానికి

### చేరువగా జిడిపి

ఇన్ఫిట్ ఫోరమ్ సదస్సులో ప్రధాని అత్యంత ప్రజాదరణ నేతగా ఎదిగిన మోడీ

న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 9 జనవాణి  
భారతదేశ జిడిపి వృద్ధిరేటు 7.7 శాతానికి చేరువయ్యే అవకాశముందని ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ అన్నారు. శనివారం ఢిల్లీలో జరిగిన 'ఇన్ఫిట్ ఫోరమ్ 2.0' సదస్సులో వీడియో కాన్ఫరెన్సింగ్ ద్వారా ప్రధాని మోడీ ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా మోడీ మాట్లాడుతూ.. 'ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం మొదటి ఆరు నెలల్లో భారత్ జిడిపి వృద్ధి రేటు 7.7కి చేరువయ్యే అవకాశం ఉంది. నేడు ప్రపంచం మొత్తం భారత్ పైనే ఆశలు పెట్టుకుంది. ఈ ఆర్థిక వృద్ధి గత పది సంవత్సరాల్లో అమలు చేసిన ఆర్థిక సంస్కరణల ప్రతిబింబం. భారత్ నేడు ప్రపంచంలోనే అత్యంత వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న ఫిన్ టెక్ మార్కెట్ లో ఒకటి. జివిఎఫ్ డి ఇంటర్నేషనల్ టెక్నాలజీలలో సర్వీసెస్ సెంటర్ (ఐఎఫ్ఎస్ఎస్) దాని కేంద్రంగా అభివృద్ధి చెందుతోంది.' అని అన్నారు.



2 తో  
తడిసిన ధానయం కొనుగోళ్లు వెంటనే చేపట్టాలి  
సప్లయ్ లో తీవ్ర ఆందోళన



2 తో  
ప్రాటెం స్పీకర్ గా అక్బరుద్దీన్  
- రాజ్ భవన్ లో ప్రమాణం చేయించిన గవర్నర్



2 తో  
బిఆర్ఎస్ శాసనసభాపక్ష నేతగా కెసిఆర్  
- ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్న ఎమ్మెల్యేలు

## ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన

### 101 మంది ఎమ్మెల్యేలు



హైదరాబాద్, జనవాణి  
తెలంగాణ మూడో అసెంబ్లీ కొలువుదీరింది. శనివారం ఉదయం 11 గంటలకు శాసనసభ సమావేశాలు ప్రారంభమయ్యాయి. ప్రాటెం స్పీకర్ అక్బరుద్దీన్ ఒవైసీ.. ఎమ్మెల్యేల చేత ప్రమాణస్వీకారం చేయించారు. మొదటి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ఆ తర్వాత మంత్రులు భట్టి విక్రమార్కు సీతక్క, శ్రీధర్ బాబు, జూపల్లి కృష్ణారావు, కొండా సురేఖ, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, పొన్నం ప్రభాకర్, తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావు ప్రమాణం చేశారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యేలు ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు 61

మంది, బీఆర్ఎస్ నుంచి 32 మంది, ఎంఐఎం నుంచి ఆరుగురు, సీపీఐ నుంచి ఒకరు ఎమ్మెల్యేగా ప్రమాణం చేశారు. ప్రాటెం స్పీకర్ తో కలిపి మొత్తం 101 మంది ప్రమాణం చేశారు.

ప్రమాణం చేసిన కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు వీరే..  
ఆర్డూరి లక్ష్మణ్ కుమార్, అనిరుద్ రెడ్డి, మనోహర్ రెడ్డి, బాలు నాయక్ నేనావత్, చిక్కూడు వంశీకృష్ణ, విజయ రమణారావు, దొంతి మాధవరెడ్డి, గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్, గడ్డం వివోద్, గంధ్ర సత్యనారాయణ రావు, మధుసూదన్ రెడ్డి, బీర్ల బలయ్య, రామ్చందర్ నాయక్, కేఆర్ నాగరాజు, కేశవరెడ్డి, కనీరెడ్డి నారాయణరెడ్డి, కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ, ప్రేమ్ సాగర్ రావు, కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి, కోరం కనకయ్య, రాజేష్ రెడ్డి, కుంభం అనిల్ కుమార్ రెడ్డి, జయవీర్ రెడ్డి, లక్ష్మీకాంతారావు, మదన్ మోహన్ రావు, మక్కన్ సింగ్ రాజ్ తాకూర్, మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి, మండుల నామేల్, మేడిపల్లి సత్యం, తుడి మేహారెడ్డి, మురళీ నాయక్ భుక్కా, మైసంపల్లి రోహిత్, నాయిని రాజేందర్ రెడ్డి, సుదర్శన్ రెడ్డి, పటోళ్ల సంజీవ్ రెడ్డి, పాపయ వెంకటేశ్వర్లు, రాంధాస్ మాలోత్, రేపూరి ప్రకాష్ రెడ్డి, రేకులపల్లి భూపతి రెడ్డి, టి రామ్మోహన్ రెడ్డి, వాకిటి శ్రీహరి, వెడ్డు బొజ్జ, వేముల వీరేశం, గడ్డం వివేక్, యెన్నం శ్రీనివాస్ రెడ్డి.

రేవంత్ రెడ్డి, భట్టి విక్రమార్కు సీతక్క, శ్రీధర్ బాబు, జూపల్లి కృష్ణారావు, కొండా సురేఖ, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, పొన్నం ప్రభాకర్, తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావు, చిట్టెం వర్ణికా రెడ్డి, మట్లూ రాగమయి, పద్మావతి రెడ్డి, యశస్వినీ రెడ్డి, ఆది శ్రీనివాస్, ఆది నారాయణ,



3 తో  
మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు

- ఆర్థికశాఖ మంత్రిగా భట్టి విక్రమార్కు
- రెవెన్యూ, సమాచారశాఖ మంత్రిగా పొంగులేటి
- ఐటి, శాసనసభా వ్యవహారాల మంత్రిగా శ్రీధర్ బాబు

## రైతుబంధుపై స్పష్టత ఇవ్వండి

ఎప్పటిలాగూ బిజుచేస్తారో చెప్పండి - అప్పడే విమర్శలు మొదలు పెట్టిన హాలీవెడ్ రావు

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 9 జనవాణి  
అధికారం పక్కమైనా.. ప్రతిపక్షమైనా ఎప్పటికీ తాము ప్రజల పక్షాన నిలబడుతామని మాజీ మంత్రి హాలీవెడ్ రావు తేల్చిచెప్పారు. అధికారం లోకి వచ్చాక డిసెంబర్ 9వ తేదీన రైతు బంధు కింద రూ. 15 వేలు ఇస్తామని చెప్పారని.. రైతుబంధు ఎప్పుడు ఇస్తారో చెప్పాలని హాలీవెడ్ రావు డిమాండ్ చేశారు. అసెంబ్లీలోని మీడియా పాయింట్ వద్ద హాలీవెడ్ రావు మీడియాతో మాట్లాడారు. కొత్తగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన ఎమ్మెల్యేలందరికీ శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూనే రైతుబంధుపై ప్రశ్నలు వేశారు.. రైతాంగం అంతా రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిర్ణయం కోసం వేచిచూస్తోందని తెలిపారు. వడ్డు అమ్మకొకండ్.. తాము బోనస్ తో వడ్డు కొనుగోలు చేస్తామని కాంగ్రెస్ నేతలు ఎన్నికల ప్రచారంలో చెప్పారు. అధికారంలోకి వచ్చారు.. రూ. 500 బోనస్ తో వడ్డు ఎప్పుడు కొంటారో

చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. అంతేకాకుండా మిగిలిన తుపాసు కారణంగా కొన్ని చోట్ల వడ్డు తడిశాయని, అలాంటి రైతులను ఆదుకోవాలని హాలీవెడ్ రావు కోరారు. ప్రభుత్వం నుంచి కొంత స్పష్టత కావాలని.. విమర్శలు చేయడానికి తాము రాలేదన్నారు. వ్యవసాయ పెట్టుబడిపైన ఇప్పటి వరకు స్పష్టత ఇవ్వలేదన్నారు. ఓ వైపు వర్షాలు పడుతున్నాయని.. బోనస్ యెప్పుడు ఇస్తారో ప్రభుత్వం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతుబంధు రూ.15 వేలు ఇస్తామని చెప్పారని.. డిసెంబర్ 9న ఇస్తామని చెప్పింది కానీ ఇవ్వటం లేదని అన్నారు. తాము అధికారంలో ఉన్నప్పుడు నవంబర్ చివరి వారం డిసెంబర్ మొదటి వారంలో వేతామని గుర్తుచేశారు. కానీ ఇప్పుడు ప్రభుత్వం ఇచ్చే రైతుబంధునా ఎప్పటిలాగూ ఇస్తారో స్పష్టత ఇవ్వాలన్నారు. యాసంగి వంట వేసే సమయం వచ్చిందని.. దీనిపై ప్రభుత్వం క్లారిటీ



ఇవ్వాలన్నారు. డిసెంబర్ 9 వచ్చినా ప్రభుత్వం నుంచి స్పందన లేదని హాలీవెడ్ రావు నిలదీశారు.













